



వ ధూ వ రు లు

స్వాతంత్ర్యోత్సవము



-జి. జాషువ.

తనురర్తంబు కవోష్టనంబులు, చైతన్యంబు నందితై తె
ల్లవి మంచుం గలగించుముం దరణి దాంధ్రహ్మతోతెంచె, తి
యనియూహాల్ పొవలె తై జాతికవయందించుముకా జన్మన
చ్చవి న్యేచ్చాదిన ముచ్చనించె దళదిగ్గాలాపిరామంబుగణా.

ఉదరాత్తంబు భరించినాడ మును పెన్నో వేషముల్ మాత్య కా
రద వంకం బెరచూపులంబుజితికా రాజోత్తి కామించి సి
గ్గడపున్నేడు తలంపరాదిపుడు పూర్ణోత్సాహ గంగా మహా
నదు లెన్నో ప్రవహించుచున్నవి మది న్నానా శుభ చ్చాయంకా.

అ ప్రమించినది మమ్ముంధకారమునందు బంతించు జాతుల వారి దాడి
వీడిపోయినది మావేదీర క్రందెల్ల గాపులట్టిన బాచిగావి తముము
దొరుదిననది మాతాతండ్రిలవెంట దగిలి వచ్చెడు యదంకరపు లక్షకు
తోలగిపోయినది మాతలమీద నడయాడి కమలెట్టతేయు కిగ్గడి తెంక

కునికీ నిద్రించు నడబదికోట్ల పీఠ
దారితేయుల విద్రమ స్ఫూర వచ్చి
మేలుకొన్నది నేడు లోరాణ వాగడ
మామకాసిండు సార్వభౌముడను నేను.

నాజాతికా నడిపించుకోదగిన పంచాలో విరోధింపగా
రాజాల్ లేరు; పురాతనోత్తమ కళాద్రాహ్మీ సురాగరముల్
బాజాకా దుర్వి యబంధలందిడి పునఃపూజల్ ప్రతిష్ఠించెదకా
లోజాల్ నావి, పొంబునాది, వెంబుంకు స్థిగయి ప్రంథముల్.

అం నాగమ్మలు బాలచంద్ర లభిమన్య ద్రాహ్మనాయాది యో
దులు జప్తింతురు క్రమ్మరకా గరకుర్రుల్ గల్లముకా రిక్రలే
తులుకోడించి నమస్కరించితమి విద్యుచ్ఛక్తి సంపన్నమై
కులమెల్లకా బలవంతమై నిలిచి పంపించింపగా నేటికీకా.

మునుపు కాబట్టిన తనంబు ముమ్మరింప
మిత్రునకు సాయపడకుండ మిన్నకుంటి
బానిసతనంబు తనదారి బట్టి పోవ
స్వార్థమునకీష్ట నాలోన స్థలము లేదు.

లోకలోకాం క్ష్యుల పోగరలెల్ల శివించి దిట్ట నా శిల్పవిద్య
అన్యదేవీయ గాయని గాయనులచేత కీర్తింబండ్ల సంగీతవాదీ
అలగులాండదవి గుండెల నిద్రగావించి నెగడు నా కదవ పాండిత్య గంబు
ప్రా క్తనంబై న భారతసంస్కృతింబాటు కమనీయమైన నా కట్టు బొట్టు;

కలుకు దాన్య కీలకను మూసెనో యంబు
వెలది కంటవీరు బెట్టివార
ప్రతిభ కొల్లగొట్టు పగవారు గల్లనా
దావలేదు తెలుజాతి చేవ.

కట్టించుకొందునా కన్నభూములలోన కలుపుగోల్లనమను కలెచుకోకా
బాలముసోకిన నమృతాన్నంబు వర్షిండు తల్లినేలరు వేటికోళ్ళు నలిచి
పంచాన్యమున నంటువడియున్న నెమ్మేవి యిరుసు గంగమనీబ గడిగివైచి
కంమును కులముతో గొలిచి లేరములాడు వైషమ్యభావంబు చదరవైచి
తెల్లకోడనుకు పీఠిల్లి ప్రక్కలకేగు పిరికండలలోన కలకునిలిచి

శ్యాగముల్లం పూత రిక్ర నిపంతు
లింకీమొలిచిన స్వేచ్ఛా మహోజీ మదుర
మంజుల చ్చాయలందు బాజ్యయ వహుటి
కర్ష్యుముడునున్నవారు నేదాండ్రరపులు.

నకలోత్థింబు దెదరించు నాంగుల తమాపాతర్పముం జూచి యో
రక భీతల్లితి మంతకాలమును; మా రాజార మంచార హె
షురు దిత్తెనది ముజ్జగంబును; కుతోష స్పంద్య బంగారు యో
లికతో నా సుఖజీవితార్థముల నోలికా దిద్దిముద్దాడెదోకా.

వెనుకకా దీటిన కోలమీనములకుం దేరేమియుకాలేదు; రా
డిన కోపానలమెల్ల నా తనువునకా తీవించి వమ్మయ్యె; ఏ
డిన మాండ్రోత్తి కిరీటధారిణి; యనర్థి భూత రాజవ్య క
సన భీరాహము గోచరింప దిక నా శిల్ప ప్రపంచంబువకా.

కబుంగోబుకనంబు లేదను ఆవభ్యాతిం తలంబాల్చి మా
టంతో ప్రొమ్మలుబుచ్చి కోల్పడితి రాష్ట్రప్రాప్తి; ఆ కెట్టో
జాలతో నాకు ప్రమేయమేమిటికీ? నా సోదర్య దేవీంబు లో
దలలాడింపగ జాతి లోచ ముష కర్త జ్యోతు లెత్తించెదకా.

పక్షవాతమునకు

PARALYSIS CUPE. (Regd)

మా మందు ఆహేళుంగా పనిచేస్తుంది. ఆహ్వాది
తాడనుంది మిమ్ముల విముక్తులచేస్తుంది. దిగులు
పడకవసరంలేదు. వారంమందు య. 7-11-0.

డాక్టరు బొమ్మా కేశవులు
(వకీలక స్వేచ్ఛలిస్తు) సంకపేట - నెల్లూరు.

ఈ శకరూప

రత్నస్వరూప లెక్కాం

ఆంధ్రవేశ

మునందుమొదటినుండియు
నవ్వెక్కినది.

ఈ శక్తిరహితులను, రాజమండ్రి

మీ మనసుకు నచ్చిన

నగల నందించేవారు

★

ధనలక్ష్మి & కో

చిన్న బజారు - నెల్లూరు.

ప్రాప్తయితరు: గుండాల శేషారెడ్డి.

కావరి డిస్ట్రిక్టు ముననబుక్కోర్టులో.

E. P. 57 of 47 O. S. 355 of 39

మెండా బనవయ్య వాడి.
అంబారి కొండయ్యవగైరాబు వర్గిరవాట్లు.
యీక్రింద పుడవారించిన షెడ్యూలుకాజాణా ప్టిరా
ష్టిని తే 29-8-47 దికి యీ కోర్టువారి యెదుట
యాలం జరిగించబడును.

— షె డ్యూ లు —

కావరిరాజాకా మమ్మల పెంబగ్రామంలో:

(1) నె 48 య పట్టాకోయమాగాడి

వర్గి నె 1276	య య 0-72	బ్ల శస్త్ర	2-14-0	బ
.. 1276	య య 4-48	బ్ల శస్త్ర	17-15-8	
.. 2140	య య 1-47	బ్ల శస్త్ర	5- 2-0	
.. 1274/3	య య 1-22	బ్ల శస్త్ర	4- 4-0	
.. 2148	య య 2-78	బ్ల శస్త్ర	5- 8-0	
.. 1281	య య 1-62	బ్ల శస్త్ర	5-12-0	

య 12-20 బ్ల శస్త్ర 42-8-0

గల టామిలో ప్రతివారులకు నమిచ్చిన హక్కుగం
1/4 భాగం య 8-7 1/2 బ్ల శస్త్ర య 10-10-0 బ
గం టామి మూడు క్రయం య 3000-0-0 బ.

వసుమత్తి వస్యనారాయణ,
వాదిష్టిదరు.

గొండాం వెంకటసుబ్బారెడ్డి

చిత్తూరు జిల్లా

యీగాజాబావరింబంగటాచిసాపు? మన కవి సుబ్బారెడ్డిగారింబంగటాచిసాపు

పచ్చుకపైసనగం పర్కణంబు

బంగారు వెండినగలు సిద్ధంగాఉప్పు

Contains Washable Ribbons, Buttons & Trims
40-45, Cross Street, Madurai, Madras.

రైతులకు బోనస్

మద్రాసు ప్రభుత్వ ప్రకటన



జాతీయ ప్రభుత్వం వారు బోనస్ విధానం ప్రకటించారు. దాని ప్రకారం 1947 జనవరి 1 తేదీనుంచి 1947 డిసెంబరు 31 తేదీలోగా వర్షాన్ని విడుదల చేసిన ఉత్పత్తిదారులకు ఇంపీరియల్ మెయిన్ 1.5 రూ 1/- లాభాన్ని బోనస్ ఇవ్వబడుతుంది. అప్పటినుంచి ఏప్రిల్ 30 వరకు ప్రభుత్వం వారికి 1948 డిసెంబరు 1 తేదీనుంచి ఈ బోనస్ విధానం అమలులోకి వచ్చేటట్లు చెయ్యాలని నివేదికలు వచ్చేటట్లుగా ఉండాలి. 1948 డిసెంబరులో దానిని అమలు చేసే వారికి బోనస్ లభించాలని వారి అభిప్రాయం. 1948 నవంబరు మాసాంతానికి భాగ్యం ఏర్పడినట్లు చెబుతుంటే అప్పుడు అమలులోకి వచ్చే బోనస్ విధానాన్ని అమలు చేసి బోనస్ ఇవ్వబడింది. 1947 జనవరి 1 తేదీనుంచి దానిని ఏర్పడిన వారికి ఇప్పటి వరకు ప్రకారం బోనస్ ఇవ్వబడుతున్నట్లుగా ఒక్క డిసెంబరు నెలలో కనీసం దానిని ఏర్పడిన వారికి బోనస్ వివేదికలో వాటిని వివరించారు.

ఈ ఆలోచన, 1947 ఆగస్టు 11 తేదీన జరిగిన రాష్ట్ర ఆచారసభా సభ సమావేశంలో ఆమోదించబడిన ప్రభుత్వం వారు ఈ సలహాను మన్నించి బోనస్ 1947 జనవరి 1 తేదీనుంచి డిసెంబరు 31 తేదీ వరకు గాన, 1948 డిసెంబరు 1 తేదీనుంచి 1947 అక్టోబరు 31 తేదీ వరకు అమలులోకి వచ్చిన చివరికి ఉత్పత్తిదారులకు బోనస్ విధానం యిప్పటి వరకు సంవత్సరంలో ప్రభుత్వం వారు దరంబు చేసే మార్పులు వచ్చే వరకు సంవత్సరంలో అమలులోకి వస్తవి.



పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వ గవర్నర్ జనరల్

సోమలం ప్రావిన్సు నిర్మించిన కర్నూలు, కడప, నెల్లూరు జిల్లాలలో కొద్ది భూభాగమునకు మాత్రమే వీరు పాడుదలచుచును. కాని దరిదాపునున్న గుంటూరు జిల్లా భాగములు ప్రాధికారం, కర్నూరు జిల్లాలో కంఠం, మాధ్యమిక భాగములును, నెల్లూరు జిల్లాలలో దరిక, పొడి, కనిగిరి, కందుకూరు ప్రాంతములను పై స్కీమువలన వుపయోగమును పొందజాలవు. పై గుంటూరు, నెల్లూరు, కర్నూరు జిల్లాల భూభాగములకు కూడ కృష్ణనీరు పాడుదల చేయించుటకు, సంగమేశ్వరమునుండి, నల్లమల కొండలనుండి, తూర్పువైపునను చిన్నమలనాం సమీపమున కొత్తకనులు గుండా కాలువ క్రమబద్ధి, ఒక వంక కంఠం చెరువువైపున గుండ్లకమ్మ, ముగి, మన్నేరు నదులలోపడి, రెండవవంక దొరనాం వైపున లింగలెడిలోపడి కృష్ణనీరు పాడుదలచేయించవలయును.

దరికాలమునుండి ప్రాంతీయ ప్రజలు అకింబెలు యీ స్కీమువలన పై జిల్లాల భూములు తూర్పు సముద్రమువరకు వీరు పాడుదల చేయబడుటయే గాన, గుంటూరు, ఒంగోలునుండి వల్లభములకు ప్రాగుటకు మంచివీటి వనరి కలుగజేసుకొందు. మరియు యిట్లనగం సంగమేశ్వరమునుండి, కర్నూరునుండి పై గుంటూరు, నెల్లూరు, కర్నూరు జిల్లాల భాగములకు కాలువ ద్వారా, మధ్యగం కొండల యాలంకము నిర్మించిన, కృష్ణనీరు పాడుదలచేయించుట సాధ్యమేయగును. కృష్ణనీరు నల్లమల కొండలగుండా కాలువ ద్వారా పాడుదల చేయించుట పై స్కీమును పరిశీలన చేయించవలయుననియు, పై గుంటూరు, నెల్లూరు, కర్నూరు జిల్లాలకు వీటివనరి కలిగించ వీలగునట్లు సంగమేశ్వరం ప్రావిన్సును నిర్మించుటకు ప్రభుత్వము వారు నిలబడే పానునట్లును, ప్రాంతీయ ప్రజలు అందోళన చేయుట అవసరము.

—వారదాస్టి వెంకటకృష్ణమూర్తి.

గ్రామకమిటీల రద్దు చేయరాదు

అగస్టు 31 తేదీ ఆంధ్రప్రదేశ్ క్యాబినెట్ కార్యవర్గం నిరుద్ధారో సమావేశమై తీర్మానిత రిపోర్టును జారీ చేశారు:—

వివిధ జమీన్, ఇనాంధారీ, ఆగ్రహారము మొదలయిన ప్రాంతములన్నియు పరిశీలించి, అప్పటి రైతాంగానికి ఆయా జిల్లా కిసాన్ క్యాబినెట్ సభ మువారికి సహాయము చేయవలసి; గ్రామ, తాలూకా, జిల్లా కిసాన్ సభములవారు వివిధ ప్రాంతానికి సర్దుకొనుచు చేర్చవలసి; జమీందారీ ప్రాంతములలోని భూములు అన్యాయముగా ఉండగా, మద్రాసు ప్రభుత్వమువారు జారీచేసిన ఆర్డినెన్సులు, ఈ వధి వారు అభివృద్ధిని తెలియజేయుచు, ఈ ఆర్డినెన్సు కొన్ని జమీన్లకు సంబంధించినట్లు, మిగతా ప్రాంతములలో అందోళన జరుగుచున్నట్లు ఆర్డినెన్సు వర్తింపజేసి జమీందారులు తమ ఆక్రమణ దర్శనచేత రైతాంగమును నష్టముల పాలుతేయుచున్నారని తప్పు ఆర్డినెన్సు ఆర్డీ జమీన్ ప్రాంతాలకు వర్తింపజేయవలసి ప్రభుత్వమువారు కోరడం; ప్రస్తుతం అమలులో ఉన్న ఆచారములను తీసివేయుటకు మద్రాసు ప్రభుత్వమువారు ఆలోచించుచున్నట్లు తెలిపినదిగాన అవి తీయవలసిన ప్రజలు మరియు రెవెన్యూ గుండు వస్తువులకు అవసరముగా కనీసము వచ్చును. మరియు ఈ సలహాను విన్నవించుటకు సర్దుకొనుచు వర్తకలలో నిర్మించవలసియు, రైతులకు అవసరమైన వస్తువుల సంఘముల ద్వారా అందజేయవలసియు, ప్రాతినిధ్యము సరియైనవారి కర్మచేయవలసియు; ప్రజా ప్రభుత్వమువారు, ప్రజా ఆంధ్ర ప్రజాసభనుండి సాగుచున్న నిర్ణయ విధానమును అధీకారులు, స్టేట్ క్యాబినెట్ వారు ఆర్డీ చేయవలసి సమాహములను నింపవలయు, వారికి తగినంత సహాయము చేయవలసియు అందులకు రైతాంగానికి ముఖ్యమైనదిగాన జారీయగు ప్రభుత్వమునకున్నా, ఒకప్పుడు కనీసము మూలము సహాయము చేయవలసి ప్రభుత్వము కోరడం;

కొత్తది ముంపు రైతులు దానిని వివేకంగా అనుసరించి పాటించుటకు వారు సంబంధించి, ప్రతి సంవత్సరము ప్రభుత్వమువారు ఆ చట్టాన్ని రైతాంగమునకు రిమిషన్ ఇవ్వవలసి వస్తున్నది ననియు, అమోదింపబడిన 50 లక్షల స్కీమును అమలుచేసి, రైతులకు సర్దుకొనుచు వేయవలసి గవర్నమెంటువారిని కోరడం; ప్రభుత్వమువారు జారీచేసిన ఆర్డినెన్సులను కాపాడుటకు సంహారం పై రైతులనుండి, యిట్లనగం మహావలసల యిట్లు కోవలసినట్లు జాగులెడియు, కిసాన్ క్యాబినెట్ సభ గుర్తించవలసిందిగా ప్రభుత్వమువారు కోరడం. ఎటువంటి రైతులకు ముఖ్యము సరియైన ఆచారం లేక పనివుండ, రైతులుగూడ పానుచేసి వుంటే దానికి ప్రభుత్వమువారు రైతుల దుమ్ములలోను, ప్రభుత్వ భూములలోను విస్తరించుచుంటే, దక్కని ఆచారమును వదులుకు అందజేయవలసి కోరడం మైసూరు, రైతాంగములుగూడ ఈవిషయములో శ్రద్ధ వహించి, వ్యవసాయకాం అధికారుల ద్వారా, అధికారి చేసేకోవలసిందిగా హెచ్చరించుట; మన రాష్ట్రంలో ఆచారసమస్య, తీవ్రముగా వున్నట్లు తెలుగు ప్రాంతముల వారి ద్వారా, మిగుల ప్రాంతములవారు గ్రహించి, ప్రభుత్వము ప్రజలు సహకార భావముతో సహాయవారి గాన రైతాంగము తమకు అవసరమైనవిలోను మిగతా భాగమును వెంటనే విడుదల చేయవలసిందిగా యానంభుమువారు కోరడం తీర్మానించారు.

—మా ప్రత్యేక విలేజర్

నెల్లూరు జిల్లా మాజీ సైనిక సేవదళాన్ని 3-8-1947 స్టాపించారు. కార్యదర్శి హాకీ వర్మ; గౌరవార్థి శ్రీ పి. సి. రెడ్డి, అడ్డ శ్రీ అన్నకాం రాజశేఖరం; ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ టి. వి. కృష్ణమూర్తి; కార్యదర్శుడు శ్రీ పి. శ్రీనివాసమూర్తి, శ్రీ టి. సుబ్బయ్యగారి.



పాకిస్తాన్ ప్రధాని

ఉట్టన వ్యాధికి

పదాక్షరణ దినన వాడమని సలహా యిస్తాడు

ఉట్టన వ్యాధి నివారణకు వ్యాధులకు షురో హాజరీ షాస్ సహారీ వారాని వైద్యులు చెబుతారు ఉట్టన నివారణకు షురో హాజరీ షురో అన్నీ అర్థం అవి వ్యాధిని నివారించు కలవలను అభివృద్ధి మరియు ముందేట్లు చేస్తాయి.

షురో హాజరీ షాస్ సహారీ కార్యకర్తగా వ్యాధిని కుదురుస్తోంది - మీరు ముఖంగా నిర్ణయించుకోవాలి. ముఖంగా భోజనం చేస్తారు. దాని అధిగమించాలి. క్రమేపి అధిగమించాలి మరియు మీ డివీలెట్లకు అంబోలాయి ఉట్టనం కార్యకర్తగా కచ్చిపోతుంది.

డా. 3-8-0, 8-12-0, 10-0-0 రికార్డ్. 3. 8. 12 లెన్సుల సేవకు ఉట్టన వ్యాధి కారణం సహాయం ఇంట్లో పాటు ప్రాధాన్యం.

తయారు చేయువారు:

డాక్టర్ షురో హాజరీ షాస్ సహారీ,
కొల్లాపూర్.

ఉట్టన వ్యాధిని నివారించు మందు షురో హాజరీ

షురో హాజరీ స్వీజవాం
DR. DUDHIT PHARMACY, KOLLAPOUR.

నెల్లూరులో గొప్ప వస్త్రానియం.

దివాకర స్టోర్స్

ట్రంకులోడ్లు, నెల్లూరు.

సుధాచంద్రిక.
"అన్ని కలలను అద్భుతముగా కల్గించు"
అన్ని వర్ణ దోరణులు
షీర్ సముద్రం పార్కు సీ.
దానవాయలం, రామండ్రి.

కృష్ణా సంకమేశ్వరం ప్రావిన్సు

అప్పుడు ప్రభుత్వమువారు ఆలోచించినట్లుగా స్కీము ప్రకారము సంగమేశ్వరమునుండి నల్లమల కొండలకు విస్తరించుటకు అందజేయవలసియు, రైతులకు అవసరమైన వస్తువుల సంఘముల ద్వారా అందజేయవలసియు, ప్రాతినిధ్యము సరియైనవారి కర్మచేయవలసియు; ప్రజా ప్రభుత్వమువారు, ప్రజా ఆంధ్ర ప్రజాసభనుండి సాగుచున్న నిర్ణయ విధానమును అధీకారులు, స్టేట్ క్యాబినెట్ వారు ఆర్డీ చేయవలసి సమాహములను నింపవలయు, వారికి తగినంత సహాయము చేయవలసియు అందులకు రైతాంగానికి ముఖ్యమైనదిగాన జారీయగు ప్రభుత్వమునకున్నా, ఒకప్పుడు కనీసము మూలము సహాయము చేయవలసి ప్రభుత్వము కోరడం;

కృష్ణా సంకమేశ్వరం ప్రావిన్సు

అప్పుడు ప్రభుత్వమువారు ఆలోచించినట్లుగా స్కీము ప్రకారము సంగమేశ్వరమునుండి నల్లమల కొండలకు విస్తరించుటకు అందజేయవలసియు, రైతులకు అవసరమైన వస్తువుల సంఘముల ద్వారా అందజేయవలసియు, ప్రాతినిధ్యము సరియైనవారి కర్మచేయవలసియు; ప్రజా ప్రభుత్వమువారు, ప్రజా ఆంధ్ర ప్రజాసభనుండి సాగుచున్న నిర్ణయ విధానమును అధీకారులు, స్టేట్ క్యాబినెట్ వారు ఆర్డీ చేయవలసి సమాహములను నింపవలయు, వారికి తగినంత సహాయము చేయవలసియు అందులకు రైతాంగానికి ముఖ్యమైనదిగాన జారీయగు ప్రభుత్వమునకున్నా, ఒకప్పుడు కనీసము మూలము సహాయము చేయవలసి ప్రభుత్వము కోరడం;

గోపాలపురము, తణుకు, తూర్పు గోదావరి జిల్లా.

మోసము



నెల్లూరు జిల్లా గూడూరు తాలూకా వెంకటగిరి మహాలాభాగం యలకా పుచ్చంపల్లి గ్రామకార్యదర్శులయ ద్వారా రామశాస్త్రివారికి జిల్లా ప్రభుత్వం యందుమూలముగా తెలియజేయు

— ప్రకటన —

19-8-47 తేదీన ఉదయం ప్రస్తుతము గూడూరు గ్రామ కార్యదర్శులు తమరు ముఖ్యముగా ఓటింగ్రామ కార్యదర్శులు కొద్ది రమణయ్యలను వారల నేను ప్రతిఘోషించి నన్ను అనుమతి అయినది అని ప్రకటించిన నేను ప్రతిఘోషించి మండల సేవీకర్తలను తెప్పించి ప్రాంతం వెళ్ళి తాండవం నా యజమానికి బాటవలెంటి కాటకో, కండ్లకోనానీ వాదగూడ తెల్లకాగిథాం ప్రాంతం వెళ్ళుచున్నాను. తర్వాత నేను ఆకాగి తమరు యజమాని అక్షరంగా మొదట పంపామి న్నాడు. కాని వెంటనే, అంతట నాకు అనుమానము గలిగినది. ప్రాంతం నుండిన కొద్ది రమణయ్య, తమరు ముఖ్యముగా ప్రాంతం నుండిన వారి అనుభవంలనుగనీ యా ముఖ్యముగా కాగిథము లో యెవరినోగనీ నేను ప్రాంతం వెళ్ళుచున్న ద్వారా వారిని విడిచి వ్రాసుచున్నాను. ప్రాంతం నుండి, యలకా మోసపోకుండునట్లు, ప్రాంత ముద యితరలను అలకామీలనుగనూ ప్రాంతం నుండి వేరవేరుచు గావించి తగు చర్యలు చేయి కోరుకుని యందుమూలముగా ప్రకటించుచున్నాను. సుమారు 20 సంవత్సరములనుండి యప్పటివరకు నేను యలాటి ప్రకటనలు వ్రాసియున్నాను.

జిల్లా ప్రభుత్వం.
పుచ్చంపల్లి గ్రామం.

పిల్లవాడు తప్పిపోయినాడు.

పిల్లవాని పేరు: శివనాథం బుచ్చయ్య.

గ్రామం: చిన్నవరెడ్డిపల్లె, వెంకటగిరి తాలూకా.

వయస్సు 10 సం॥ బాపనవాయ, క్రొవ్వు చేసకొనియున్నాడు. రెండుకంఠాలు మీద కాలిన చిన్న మచ్చలున్నవి.

ఎవరైనను తెలిసినవారలు యీ క్రంది అడ్రసుకు తెలుపవలెను.

అడ్రసు:—

శివనాథం మునెయ్య,
చిన్నవరెడ్డిపల్లె - వెంకటగిరి తాలూకా
వెంకటగిరి పుణ్యక్షేత్రం.

నెల్లూరు జిల్లా జడ్జి కోర్టులో,
O. P. No. 54 of 1947

అతరపు వెంకటగిరి తాలూకా ప్రభుత్వం నుండి మోషాడు సాంకేతిక విద్యార్థిని నియమించు యీ నెంబల విడివనకు భార్యయిన పత్ని వారు గ్రామకార్యదర్శులు దిక్ రామవరపుకోడం ప్రాంతం గిరి వి. వి. మోషాడు అను మొదల అతరపు మోషాడు గ్రామం క్రింద అతరపు గ్రామం Appoint చేయించినదిగా కోరి విడివనకు యీ కోర్టులో విడివన దాఖలు చేసినందుకు నోటిసుకును తే 20-8-1947 లో దాఖలు చేయించినట్లు. గీనుక అక్షరాలనుగనూ వందల రెండు వందల 11 మందికి కోర్టునుగనూ తెలుపుకో వలసినదిగా కోరడమైనది.

రామశాస్త్రి రామారావు,
విడివనకు క్షేత్రం.

భరతనాట్యమందిరం

యా ప్రధాన కార్యకర్తలను తెలుపుచుకొనడం కొరకు అతరపు ప్రభుత్వం ప్రకటించి అడ్రసు:— పిల్లవరెడ్డిపల్లె 25-8-47 తేదీన ప్రకటించినది.
ప్రభుత్వం,
వి. వి. రమణయ్య,
C/o జమీనామీ.

పోస్టల్ కంప్లైంట్లు

మొదటి పోస్టల్ కంప్లైంట్ల కంట్రీగ మొత్తం వగైరా కోర్టుకు పరిగెళ్ళవలసి ముఖ్యంగా చేరవేయవలసి తీసి యేమిట్లో వేస్తున్నానో విచారించండి స్వామీ.

— మనోజయ —

జమీనామీ

సర్వజీత నిజ శ్రావణ శుద్ధి
22-8-1947 : : శుక్రవారము

రామస్వామి అయ్యర్ రాజీనామా

—(0)—

తిరువాళ్ళూరు సంస్థానం దివాన్ పదవికి సర్. సి. వి. రామస్వామి అయ్యర్ రాజీనామా ఇచ్చుగా. ఆ రాజీనామాను తిరువాళ్ళూరు సంస్థానాధికారులు ఆమోదించినట్లు ప్రకటించబడినది.

శ్రీ రామస్వామి అయ్యర్ రాజీనామాను విని ప్రతిఘోషించు అనుకున్నంత అయిందనుకున్నాడు. పంతటి బలవంతుడైనా పతనం పుండించుకున్నాడు: "వినాశకాలే వివరీత బుద్ధి" అని మననం చేసుకున్నాడు; తిరువాళ్ళూరు దానువదే దినాలో బాధనుకున్నాడు; చెడూ ఒక మంచికి చిహ్నంగా నేపుండవచ్చు ననిగూడ ఊహించాడు. భవిష్యంక పరిస్థితులను తలచినంత, నేటి పరిస్థితులలో గూడ భారతీయులు సంస్థానాలు నామయాపాలు లేకుండా నశించిపోవడానికి అంగీకరించకుండా తమకుకోక, తానొక్కడే అత్యంత మేధావిగా దేమో అనుకోక, సంస్థాన ప్రజాధి ప్రాయమును మన్నించక ఇటీవల రామస్వామి అయ్యరు తిరువాళ్ళూరు సర్వస్వ కంట్రాక్టు అయిపోవడం తన సర్వశక్తులను వినియోగించాడు; ఆ విధంగా ఇండియా - పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వాల దాన్ని గుర్తించేట్టు చేయాలనుకొని తన సేర్పరికనాన్ని భారతదేశానికి చూపాలనుకొన్నాడు; ప్రసిద్ధ పాశ్చాత్య దేశాలతో సమానమైన హోదా అప్పుడే తిరువాళ్ళూరుకూ వచ్చిందన్నట్లుగా ప్రపంచానికంతగావడ వాటి నాడు.

శ్రీ రామస్వామి అయ్యరు ఏనాడుగూడ ప్రజాధి ప్రాయాన్ని చక్కగా గ్రహించింది పరిపాలన సాగించినట్లు తిరువాళ్ళూరు చరిత్ర చెప్పుడు; తన సంస్థానంలో పరిస్థితులు ఎట్టి మార్పును చెందుతుందో అతను గ్రహించినట్లు కనబడదు; ప్రజాస్వామ్య ప్రభుత్వానికి మూలముగా ప్రాంత ప్రజాధి ప్రాయాన్ని ఏనాడు గాని తీసుకొని దానికనుగుణంగా తాను పరిపాలన సాగించినట్లు మనం చినలేదు. వాటి కనుగుణంగా రామస్వామి అయ్యరు పరిపాలన సాగించింది యెప్పుడో తిరువాళ్ళూరు భారత ఆధీనవేళతో చేరియిం దాల్చింది; ఎప్పుడో సంస్థాన ప్రజాధి కానికి భాగ్యశాసనం పరిపాలన లభించియుండేది.

శ్రీ రామస్వామి అయ్యరు ప్రజాధి ప్రాయాన్ని మన్నించి పాలించడం అలా పుండనిచ్చి ప్రతి ప్రజోద్ధయంపై విరుచుక పడడం మనకు ఒకప్పుడు ఆశ్చర్యంగా వనిపించినా, నేడు సంస్థాన ప్రజాధి ప్రాయానికి తాను దానుకుకావలసినట్లుండనే చెప్పాలి, తిరువాళ్ళూరు భారత ఆధీనవేళతో చేరబోవ

విమర్శలు—విశేషాలు

ప్రతినిధుల సమస్య పరిష్కారం :

గత ప్రపంచ యుద్ధంలో భారతదేశం ఇంగ్లండుకు యుద్ధవనరాంతు సంపించి, వాటివెండు ఇంగ్లండు ఇండియాకు స్వర్ణం గు రూపకముగా చెల్లించింది. స్వర్ణం ఇంగ్లండు రాజ్యము అవి వివరణ. ఇవి యుద్ధకాలంలో అవంతంగా ప్రోగ్రెస్సివి. వాటిని యుద్ధానంతరం భారతదేశం చెల్లించమని ఇంగ్లండును వట్టుబట్టింది. ఇంతవరకు వాటి విషయమై ఏ విషయం ఏర్పడకుండా వదిలి, కాని గత ప్రపంచం వాటి విషయమై ఇంగ్లండు భారతదేశ ప్రభుత్వం ఒక తార్కాణిక విధియోగి రావడం ముదావహం.

భారతదేశ ఆర్థికావనరాంతు అనుగుణంగా ఒక తార్కాణిక ఒడంబడిక కుదిరింది. ఇటీవల కేంద్ర ప్రభుత్వం చేసిన ప్రకటనవల్ల ఇంగ్లండు భారతదేశం రెండు సంవత్సరాలలో ఈ ఒడంబడికను చేసుకొన్నట్లు తెలుస్తుంది. పైగా రెండు దేశాల ఆర్థిక పరిస్థితులనుగుణంగానే వారు వ్యవహరించారు. స్వర్ణం గురికి విషయంలో ముమ్మారు ఈ రెండు దేశాల ఈ విధంగానే మంతనాలు సాగించుకునే అంతమ విషయానికి రాగలం మనమూహించవచ్చు. ఇండియా ఇంగ్లండు మధ్య స్వర్ణం గురి విషయమై కుదిరిన తార్కాణిక ఒడంబడిక అంతముంది ఇంగ్లండు ఈ విషయంలో స్వర్ణం గు విషయమై చేసుకొన్న ఒడంబడికను అనుసరించుకున్నది. కాని ఈ రెండు ఒడంబడికలకు భేదాలు లేకపోలేదు.

స్వర్ణం గు సంబంధం రెండు విధాలుగా ఇంగ్లండు అనుభవించింది. ఒక అమర్షో ఏళ్ళు వరకా గం నిల్వలు పుండించి అవి చలామణిలోకి రాకం దావుండడం; మరొక అమర్షో కట్టిన కట్టిన నిల్వలు వెంటనే ఏ నాణ్యంలోకి మార్చగలిగి చెలామణిలోకి వచ్చి ఇండియా వినియోగించుకోవడం. ఈ విధంగా చలామణిలోకి రానున్న స్వర్ణం గు మొత్తం 66 కోట్ల పానుడు. ఇంతేకాకుండా, ఇతర ప్రాంతాల ఇండియా—ఇంగ్లండు చెల్లించవలసిన మొత్తాలకు ఆ మొత్తాలను ఇంకో మూతలకొని స్వర్ణం గు నిల్వలలోనుండి ఇండియా తగ్గించుకోవచ్చునను యే ర్నాడు గూడ చేయబడింది పరిస్థితులు అనుకూలంగా పుండబోతున్నా వెంటనే ఇంగ్లండు ఏక మొత్తాన్ని చెల్లించబోతుంది. తోస్వం చెప్పడానికి వీలుగా కట్టినది వీటి విషయమై ఏకో ఒక విషయానికి వరపురం రాగలిగిన మూతలకొని మిగతా స్వర్ణం గు విషయమై ఇండియా అందోకన అంతగా పడనవనరం లేదు. వాటి గూడ ఇంగ్లండు కట్టిన హోదా కట్టించి మానదు; చెల్లించి తీసుకుంది గూడ.

స్వర్ణం గు నిల్వలలోకి ఇంగ్లండు తగ్గించమని కోరుతూ అమర్షో చేసిన అందోకన పాతకలోకం ఏరిగినది. కాని, యిటీవల వీటి విషయమై జరిగిన సంప్రదింపులలో దాని ప్రసిద్ధి రాలేదు. ఇంగ్లండు ఆర్థిక పరిస్థితి భాగువడ చూపుచుండే ఇండియాకు వాటిని చెల్లించి తీరడం కష్టనాశ్చర్యం కాదు. ఇండియాకూ ఇంగ్లండు ఆర్థిక పరిస్థితులను సరించి తార్కాణిక స్వర్ణం గు సమస్య పరిష్కారం చేసుకోవడం చెప్పకొద్దని విషయం. దానికొకటి ఇంగ్లండులో భాగదాయకమైన వ్యాపారాన్ని సాగించే విషయాన్ని

దం, శ్రీ రామస్వామి అయ్యరు రాజీనామా యిచ్చడం యందుకు చక్కని తార్కాణికం. శ్రీ రామస్వామి అయ్యరు తిరువాళ్ళూరు దివాన్ పదవికి రాజీనామా యిచ్చినా, యింకా తాళ్యాంక విషయంలో సంహారాలు గా ఉన్నప్పుటికి ఆ సంస్థానంలో భాగ్యశాసనం ప్రభుత్వం ఏర్పడుటకు ఆయనకాదా తన సర్వశక్తుల వినియోగించి పాటుపడగలడని మేము అనుకున్నాము. వాటి తయారీ ప్రభుత్వ స్థాపనకో తిరువాళ్ళూరు దక్షిణ భారత సంస్థానాలను మార్గదర్శకం కావడం, చివర భారత చరిత్రలో ప్రముఖ స్థానాన్ని పొందగల గడం తత్వమని భావిస్తున్నాం.

మన నాయకులు ముందే గమనించి ఈ విషయమై ఒక ఒడంబడికకు చర్యలవరకవుడు. రెండు దేశాల మధ్య ముందటి ఆర్థిక ఒడంబడికలకు సవరణక ప్రభుత్వం స్వీకరించి ముందుదినాలో ఇండియా తన వర్తక వ్యాపారానికి ఆర్థికాధిక్యం ఇంగ్లండు సహాయాన్ని ఎంతో తీసుకోవలసింది; తీసుకోవడం ముందే గూడ. పారిశ్రామికముగ ముందుకు వేచి యున్న ఇంగ్లండు యొక్క సాంకేతిక సహాయం సదా ఇండియాకు వున్నట్లు యితే మనం ఆర్థికంగా ముందుకు వెళుటకు సాగిపోవచ్చు.

గ్రామీణ కమిటీలు :

చెన్నై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గ్రామ ఆచారకమిటీలను రద్దుచేయడం చిన్న ఇటీవల తెలియవచ్చింది. ఈ ప్రభుత్వ ఆలోచనను ఖండిస్తూ రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సంఘం, ఆచారకంగా మున్నగు ప్రముఖులు, జిల్లా కమిటీల కాంగ్రెస్ సంఘాలుకూడ తమ తమ లక్షి ప్రాయాను వెల్లడించారు.

మద్రాసు రాజధానిలో నేడు మొత్తం మీద తమ విధులను చక్కగా నెరవేరుస్తూ ప్రజాధి కానికి అత్యంత సహాయంగా వుంటున్న గ్రామ సంఘాలను మద్రాసు ప్రభుత్వం రద్దుచేయడం చిన్న దురాలోచనం ఏమాత్రం లేదనే చెప్పాలి. రాష్ట్రంలో ఏకో కోట్ల తప్పకట్టిన గ్రామ కమిటీలను చక్కగా గ్రామీణులకు ఉపయోగపర్చుచి. ఏకో కోట్ల వరకూ సహకారం సినంత లేదని గాల్లో కాల్లో మాత్రమూం వల్ల యివేరం అనుభవించగల గడం ఈ కమిటీలలోనే అనెడంలో అత్యుత్తరేడు. ఏప్పుడు గాని చక్కగా, సరిమైన జట్టగాని ఎటువంటిదో వరగని గ్రామీణులు, ప్రజలు తమకోటాను తమ ఒక హక్కుగిరి తా బాంధగం గడం ఈ కమిటీల వల్లే. ప్రజాస్వామ్య సూత్రాలు ఈ కమిటీల సరిమిలో చక్కగా యిమిడి వున్నాయి అ. ఒక వల్ల అవి ప్రజా సంఘాలములు; ప్రజా సంఘాలములు గూడ. ఇవి గ్రామ స్వరాజ్యానికి పునాదులు అంతేకాదు. గ్రామ సౌకార్యానికి ప్రథమ సోపానం వికీ కూడ అందరు ఏరిగినది. ఈనాడు ఈ కమిటీలు దురభివృద్ధి గ్రామ స్వరసంపాదనకు దారితీయక పోయివుంటే నేటి అవసరవరకూ క్షేమ పరిస్థితుల్లో సామాన్య ప్రజలు ఏన్నో ఇప్పుడుంటు గురికావలసివచ్చియుండేది. ఉన్నదానిలోనే కొట్టొకటి ప్రభుత్వం నేడు దొడ్ల గా గున్నాడు. ఈ కమిటీలలో మేం పంపాయికి రాజ్యాధి ప్రాయంలో గ్రామ కమిటీల పాలన గూడ ఒక ముఖ్యం కుని తెచ్చుకోవలెందరో ఉన్నాడు పంపాయికి తెలియవలసిన మంద రాన ప్రభుత్వం గూడ ఈ విషయాన్ని పునరాలోచించుకోవలసింది. గ్రామ కమిటీల రద్దుకు ప్రభుత్వం తంపెట్టలే అది గ్రామ స్వరసంపాదనకు ఒక గొప్పరీ పట్టు అనకవచ్చదు; ప్రజాస్వామ్య సూత్రాలకు తంపెట్ట కాకపోదు.

గ్రామ కమిటీల పాలనలో ఎప్పుడో పాటున్నాయి. కాని, ఏ సహాయం పాలనలోనే మానండి; కొన్ని సహాయం లో పాటున్నా, కొన్ని సహాయం సూత్రం గ్రామంలో కొంత కంతం దారితీసినా మొత్తం మీద అది గ్రామీణులకు ఏవిధంగా ఉపకరిస్తున్నది మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గుర్తించవలసి యున్నది చెన్నై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గ్రామ కమిటీల రద్దుచేయడం చిన్న తంపెట్ట వ్యవస్థ. ఒక గొప్పరీక వివరణ సంపాన్ని వియమించి వాటి దాగి గుండు పరికరించి అది గ్రామ ప్రజలకు మౌన ఉపయోక్తముగ నట్లు చూడడం ప్రభుత్వ విద్యుత్తరకం. అప్పుడు ఆ సంపాను ప్రజాధి కానికి ముఖ్యం కుని తెచ్చుకోవలెందరో ఉన్నాడు పంపాయికి తెలియవలసిన మంద

అంతిం భారత గ్రామీణ ప్రజల విమర్శకార్యవల్ల నమ్మకుం, అంతిం రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ చెగిరెడ్డి తాళికోటాన్ని చేసినవారో అంగ మున్న అంతిం భారత ఆచార వ్యాపసాయిక మహా నభకు యిండియా ప్రతినిధిగా భారత ప్రభుత్వం సంపాహించి.

గొప్ప అదాయము పొందుటకు మంచి కరుణము
త్వరపడుడు! **త్వరపడుడు!!**

ఆంధ్రపిచ్చెర్సుకార్పొరేషన్

(లిమిటెడ్)

హెడ్డాఫీసు :- 1 లైను, అరండల్ పేట, గుంటూరు
మూలధనము 500000
షేరు 1-కి రూ. 50-0-0

1. ప్రైవేట్ కార్పొరేషన్ లావుల ఆంధ్రపిచ్చెర్సుకార్పొరేషన్ లాభానికి సమీపమున కృష్ణానదీతీరమును దాటిన అరండల్ పేటలో (అనగా 3000 మైలీయే) నిర్మించుట.
2. దానిని ప్రైవేట్ లిమిటెడ్.
3. దానిని కాలనీల దానిని ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ద్వారా నిర్మించుట.
4. యితర కంపెనీల దానిని ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ద్వారా నిర్మించుట.
5. ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ద్వారా నిర్మించుట.
6. ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ద్వారా నిర్మించుట.

—మ్యానేజింగ్ డైరెక్టరు.

యూనానికాపు కాసుకా: **ఆరోగ్య లేహ్యము** సువాసన కలిగినది:

మలబద్ధకం, అతిఘ్నము, అజీర్ణములకు దివ్యోషధము. మంచిఅకలి నిచ్చును. రక్తశుద్ధి రక్తవృద్ధి చేయును మొదలును, దేహమును, బలపరచి ఆరోగ్యంగానుంచును. ప్రతియింటి నుండదగిన సంజీవిని.

20 కు|| దప్పి రు 2-0-0 య ★ పోస్టేజీ ప్రత్యేకము.

డా|| యం. ఇస్మాయిల్ సుబేదారు పేట, బాబిలాన్ ఫార్మసి, నెల్లూరు

వెంకటగిరి హ్యాండ్ లూవ్ & సిల్కు హాల్
ప్రంకురోడ్డు—నెల్లూరు

★
ప్రఖ్యాతిగాంచిన జరీ గ్యారంటీ నేతచీరలు—సిల్కులు ధరలు సరసము

అ జా త శ త్రు

— చరిత్రకావ్య —
రచయిత: శ్రీ చంద్రశేఖరకణ్ణశ్రీ.

(ఇది) చరిత్రకావ్య క్రమమున, పెట్టుబడిలంకా యానాయుధులకడకావించి చాలా అక్కరలంది. దానిని ఆంధ్రదేశంలో అనేకులు అనుకరించుచున్నది. భావము, భాష, ప్రయోగ మొదలైనవి ఎంతగానూ అంతర్వేదము.

గడియారము వేంకటశేఖరశాస్త్రి, 'శివభారతి' వారి వద్ద.

82 పేజీలు; శుభ్రమైన రెల్లనికాగితం; మూల్యం ముప్పావల.

వి. వి. నాయుడు ఆండ్ సన్సు, ఐక్ పెల్లయ్య, పద్మినియ్య, నెల్లూరు.

స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాలు

(మొదటిపేజీ కావడం)

కాకాడులో స్వాతంత్ర్యోత్సవ సందర్భంలో శ్రీ శివరాత్రి దినోత్సవం ఆంధ్రపిచ్చెర్సుకార్పొరేషన్ ద్వారా నిర్వహించబడింది.

ఇసుకట్టిరామంలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. హరిదాసయ్య, పేదరికం ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

బుల్లాయిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

చింతూరులో శ్రీ శివరాత్రి దినోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

కొండాపల్లిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

కొండాపల్లిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

కొండాపల్లిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

కొండాపల్లిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

కొండాపల్లిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.

కొండాపల్లిలో స్వాతంత్ర్యోత్సవం వైభవోపేతంగా జరిగింది. దేశనాయకుల సహాయంతో జరిగింది. పేదరికం ఆన్మదానం, శాంతి దానం - ఆన్మదానం ముఖ్యంగా.



ఇందియా క్రాంతి సర్వసేనాధిపతి: సర్ లాల్ లాల్ ఘోష్

లోకాభరామాయణం

మంచి జగన్నాథం

పరిపాడు సమస్య :

అగస్త్యుడు 16 ఆవంతరం దేశం మొత్తం మీద పరిపాడు తగదా మివ్వవై గొప్ప అర్హతలతోం అయిగుతుంది విషయాలకు దానివారూ. గంభీర పుణ్యాన వీరి అపాద అపోహలైనవి.

అర్హతలం వమవిపోశే. అగస్త్యుడు 16 ఆవంతరం అన్నవస్త్రాన్ని సమస్య వికలంబంబోని రెండు రీతిక లను ఎజిర్కొంటున్నది ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఒక పేజ. పోలివ ప్రభుత్వం రోజులరోజు దాని కాం ప్లెవడి. ప్రజలకు పేజలు అందించే ప్రభుత్వంకే వేరు రోకంబో గణ్యత ఉన్నది.

పేజార్య వాయులునువి రెండురీతికం ప్రదా మలు. అప్రదానులు అంశ ఎజిర్కొంటున్నది. మూలం వదిలేడు. శ్రేయప్రదానం. ప్రజల వేదించే దేమి త్రం రెండు ప్రభుత్వాల వివేదించేవి అనుబంధించినవి. ఒక కావన కారానా. మంచి జానుతుంది బారించి. వేదోక కావన బాధపడిన వ్యావసాయక వర్యానికొకటి ప్రభుత్వాన్ని ప్రజలు రక్షించుకోవలసి. పేజలను రక్షించడానికి రంజులుకొద్దేన జిన్నాపాపాల్. కాళ్ళక కర్తక శ్రేయమే తన శ్రేయమని ఎవరే వేదానా ప్రదాని లియావక జిన్నా కర్తయిన పాకిస్తాన్ ప్రదాని అందరినీ ఎజిర్కొన్నది. ఒక పేజలను. బుద్ధుల పాపాలనుకొనడం సంభవం.

ఇండియా పాకిస్తాన్ పారిశ్రామిక విదానం :

మొదటి ముఠా మఠ. రాజీయ ప్రభోచించేక శుభవరకు దిన్నా కువగిట్టవచ్చి. అది పువారిగా ఒక ప్రభుత్వం ఏర్పడింది. వాదాలను కర్తవీవి. శ్రేయమే అర్హతగన ప్రభుత్వనిర్మాణ విధకంబో విర్నివ్వాలి. వారి నాడు ప్రేమిచ్చి ప్రత్యక్షనమ పుస్తా కుర్చున్నాడు.

రెండో ముఠా ముఠాగా శ్రేయప్రదాన ప్రజారాజ్యం. కర్తవీపులాజ్యం పేజల కువగిట్ట కాంగ్రెస్ పే. ప్రభుత్వం ఏర్పడింది. రాజ్యాంగ విధానవలను రచించింది. పాకిస్తాన్ లోకంబు ఎజిర్కొ వగా, పహణంగా కర్తవీ గట్టు సమస్యయై ఇండి యా నిర్మాణంయెదుట ప్రత్యక్షమైవారు.

దేశం మొత్తం మీద వయలవంబిడు. గుర్త వ్యాపారాలు. అవేరవ్యాపారాలను గుర్తుగా కం బ్రోల్ రేచే పేజలు. దేశీయవలలను పుర్తికొనుచువి రక్షించుచునేకుండా కొన్ని వలయంబులు దేశీయ గుర్త కంబెనీం పశుపాపొయిస్తువి. దాని తర్కంబు కుర్చుకు వస్తున్నవి. ఎజిర్కొవలగం పలయిచ్చెయి. దేశీయవలలను రెవీని రక్షించేదాని కుదుర్చుకువి. వ్యాపారవలలను సదుపాయంబున్నాను. దెంగల్ పేజల పుకు జడువంబి వ్యాపారవలలను ముఖ్యకారణం జప్తుపే. వేదన గ్రావించింది అంతవల. ఇండియా పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వాల రెండా పారిశ్రామికంగా ఒక ఏర్పిర్తమై పాలనగల్గి పుష్కలంబులపోతే. దారి ప్రంపాంబి ప్రభుత్వం కాలిపోతవి.

అన్నంపెట్టేవారం అలోచించండి:

ఏదిఏమిన్నా ముందు అందరం అన్నంకొవచ్చి గదా అది పుండేకాపు తెలిసినవారో అగ్రాణియులు అలాకొ రంగా. దానిని రోగిని తెప్పించినవారు అం ప్రకటించి. "గ్రామాంబో పెట్టెవలవారి తెలిసెంది" దానిని వమకుర్చులేనివారు రాజకా మంత్రి దిక్కు లోలివారు ప్రదానమంత్రి. పట్టణం. పాలంబూ వై కవికర పెట్టెయ. దిన్నెయ అంశ ఎజిర్కొవలవో వాడున్నాడు.

ఈ నాయకులంబు ఒకరినై ఒకరు ప్రకటించు యుర్ణం చేయకపోతే. అందుకూ ఒకపోటవారి పువ కింత అన్నంపెట్టేవారం మొదించలేరా? అన్నమా రామాయని అలాదే జనంపెట్టెవలగదా. వీరి అంత కర్తవీ విశాసనత్యం చేయవలసిందేనా?

అహార సమస్య పరిష్కారం :

పువం అన్నంలేక కాపేవు. కలహంబేర. కా పే పు కొల్లారుకుట పుస్తంబే. కుటుంబాల్లో అన్నం ఏకరణంచేసి దొరలవలె తిరుగుతున్నవి కొన్ని రా

జ్యులు. కడుపుమంటకక. కట్టుకట్టించివారు. దీరికేమందు కొంటివారివర్త వున్నది. అనియా అహారసమస్య అనియాకు వదలవలెను. నయాం బియ్యానికి రక అమెరికాలో క్రాపివ - అమెరికా పాత్రంబుల్ల విధ్యంబులారు. అనియాదేశాల విధి యుంటుంది. ఒక పాలనగల్గి. ప్రభుత్వం అని యాలో సంబంధిస్తే అహారసమస్య పరిష్కారం అత్తితుంది.

ప్రేలాం విధ్యం :

ప్రేలాం తన విధులంబు లేవదీసిన వారం విధిల మైనది. తనకు రెండు ప్రభుత్వాలమధ్య సందిగ్గ పరి ప్తీరి ఏర్పడిందలు: ప్రభుత్వం సంకల్పంబులైవచ్చును. జనరాజ్యంబో కర్తవ్యం.

ఇండియా యూనియన్ లో చేరవంబిందని ప్ర కాపకే తీర్మానించింది ఆదే భాయం.

: జామా అజాదీ విషయో బెంగాలనుకొనుచు. నిప్పు ముట్టరావకు. అంబకాలుతుంది.

అమెరికా మహిళలు :

అమెరికాలో వర్తమానంబులైన విషయంబో దాదాపు వగంబుంది సాధారణంగా వివాహమావడు. విధా జులు నాల్గవెట్లు పెరిగినవి.

ప్రేలాంక. పాంపారిక సూక్తి ప్రభోకం అమె రికా మహిళామండలికి అవసరమని. పాంపారిక సంబంధ పరిశోధనాయులు పరిపాలకుడు దార్తర్ ఠోపోనే అంబున్నాడు.

మైనారిటీల కక్షలు :

మైనారిటీలకు అంశ మదువారి అవి ఇండియా ప్రభుత్వం రెండా. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల వివేరింగా ప్రకటిస్తున్నవి.

ఇండియా ముస్లిం దేశం. అక్కరీ ప్రదాన అమెర్ సరోచిరీన్ క్రయిస్తువును. పాకిస్తాన్ ప్రదాని విభజనగదా.

గొప్పచిత్రం నిర్మాణం జరగలి :

చంద్ర శేఖ ర్: జంకిందాని జంబేమాతరం రచించిన జంగరచయిత (వ. బ. యోరభేదీ) వలంబు ఏర్పిశీకారు. 'మాలవల్లారి ఏర్పిస్తాను ఏవలా తెలేరా? పారినన్న క్రావ్యమయి, పల్లవ కోమలమై మదారసంబారేరే మని తెలుసు స్వార స్వంబెలిసిన కవికోకిల వంటివారు పూనుకుంబే అది పెట్టవిషయంబుకాదు.

"కన్యాశుల్కం" తియ గం ఏమైంది?

వాహించివారు సంబుజులు: కున్నాడుగదా. వాటిని కాస్త నక్కంబి. మూర్ఖయేటర్చును అనుసరించి గొప్పచిత్రం ("నవకాశకం" గం బొమ్మలు) కొన్ని తియవచ్చునేనా?

ఎలప్పుడు సాకమ్మాసె కాఫీ వాడుడు

- మ న వి**
- * **ఆనందసుంద** సమస్త వ్యాధులకు 3 పొం పేసో రు 3-0-0.
 - * **ఆరోగ్యసుంద** సమస్త సగ వలయ వ్యాధులకు మేహములకు 00 మాత్రం రు 4-0-0.
 - * **స్త్రీసుంద** శ్రీం సమస్త వ్యాధులకు 00 మాత్రం రు 4-0-0.
- Note: మా 250 రకముల మందులును మా క్రందములును మావలెను మా ఏజంట్లు అందరివలెను ఎల్లప్పుడు ఏర్పముగా నుండును. దార్తర్ శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి టి. సెన్యు, రాజమండ్రి :: (M.B. M. RY.)

కామినియా నూనె

(రిజిస్టరు)

శరోజములకు మెదడుకు అద్భుత మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



పెంట్లులు రాలిపోవుటను వివారింబును. తలను. మెదడును చల్లవరిచి. పెంట్లుల మొదళ్లను గట్టివరచును. శరోజములకు అంద మును కాంతిని కలిగించి సుగంధ పరిమళము వలన మనమునుకు సౌఖ్యమొంది శృప్తిపర చును.

ఓటో దిల్ బహార్

(రిజిస్టరు)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుడు.

సువాసన నొసగుటయందు అసమాన ద్రవ్యాలిది చిరకాలమునుండి గడించెయున్న యావాసన ద్రవ్యమును కొన్నిబొట్లు మీ చేరుమాట పై చల్లకొనినచో యట్లు ప్రకృంబెర్తి మును మును మనోహర వాసనను పెరకెల్లును.

శుభ్రమైన, ఆతుత్తవమైన సబ్బులు. Agents:— Anglo-Indian Drug & Chemical Co. BOMBAY 2.

కు మ్మూ బొ ల్
వగయరా మేహచర్చకు, పెగ, నవాయి, వ్యాధులకు గ్యంబి దికిచ్చి, వెంటనే క్యాటరాగుకు వ్రోయును. టి. వి. రెడ్డి, బ్రో. ప్రయికుట. టి. రెడ్డి అంబ్ కో. (రిజిస్టరు). గోపాలపురం తొమ్మిదోదాపరిశిల్లా. (వయా) రెండు.

బిటా కేఫిన్
తలనొప్పి మాత్రం అన్ని నొప్పలను, జ్వరములను కుదుర్చును.
తలనొప్పి, పంటినొప్పి, కాళ్లనొప్పి, నిద్ర లేకుంబులు, కీళ్లనొప్పలు, మలేరియా, శ్రీం బహిష్కారంబులు, ఆలసట, వగైరా అన్ని టికి గ్యంబిటిగా వచేయును. వాడుకొని విరము పొట్లములో నుండును.
పొట్లం 3 మాత్రలు 1 ఆబా

బిటాలాక్స్
(రాజులెట్ల భేదమాత్రం) సుఖవీరచర్యసిరిము.
ఇది దారెలో భేదమాత్రం. సుఖవీరచర్యము కలిగించి మలబద్ధమును పోగొట్టి మంచి తీరక త్రిసిచ్చును.
పొట్లం 2 బిళ్లలు 1 ఆబా
అన్నిచోట్ల దొరరును.
స్ట్రోమ్బు యం. యస్. దాదా & కంపెనీవారు మద్రాసు.
తయారయివారు: BOMBAY TABLET MFG. CO., P. O. Box 2092, BOMBAY.



పాత్రుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.)
పిల్లల రివర్ టిక్లీ వ్యాధులను వివారింబును
డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్ ,
11, రక్షిణమాదివీరి, మైలాపూరు, మదరసు.
కుంబకోణము శ్రాంతి: 7, పారంగపాటికోవిం, తొమ్మిదవీరి. 15, పులిశయిపల్లెవీరి, తెప్పకొండ, P. O. అన్ని మండుల పాపులలో మ దొరరును.

DANCE

by

TRAVANCORE SISTERS

(శ్రీ కస్తూరి దేవి విద్యాలయ సహాయార్థం)

భరతనాట్యం

(తిరువాణ్కూరు సోదరీమణులచే)

4-9-47

రాత్రి

నెల్లూరు—వినాయకలో

★

భరతదేశంలో మణిపుర, కథాకళి,
కూచిపూడి, నృత్యాలు ప్రఖ్యాతి
వహించియున్నవి.

అవి

కొండరు రసికులను మాత్రమే
తనివి నొందించినవి.

ఈ భరతనాట్యమో?

అదాలగోపాలమును కలబూపించి,
రసామృతాన్ని
దోసిళ్లకొద్ది త్రాగించగలదు.

ఈడాన్పులో—

లలిత, పద్మిని, రాగిణులు
సాల్లొందురు.

★



